

# Обретенное счастье

Вступив на порог нового года, каждый советский человек, где бы он ни находился, невольно оглядывается назад, определяет, какой труд вложил он во имя дальнейшего расцвета любимой Родины, во имя счастья своих сограждан.

С достоинством и гордостью в нашей стране провожают прошедший 1949 и встречают новый, 1950 год. Творческий, самоотверженный труд рабочих, крестьян, служащих, людей науки, искусства и литературы, вложенный в общее дело дальнейшего укрепления могущества нашей Родины, позволил еще выше поднять материально-бытовой и культурный уровень жизни всего советского народа.

Год 1949-й был годом славных побед советских людей в их самостреженной борьбе за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки, он принес много радости и счастья миллионам трудящихся.

От глубины души латышский народ благодарит великого своего друга, учителя и вождя трудящихся всего мира товарища Сталина за неоценимую помощь, оказанную республике, за повседневную заботу об улучшении материального и культурного благосостояния советских тружеников.

Подлинно сталинской заботой о народе проникнута вся деятельность коммунистической партии и всех органов государственной власти Латвийской Советской Социалистической Республики. Ярчайшим свидетельством этого может служить рост здравоохранения, народного образования и просвещения, а также небывалый расцвет национальной по форме и социалистической по содержанию культуры.

Кто из трудящихся не помнит, каким было здравоохранение в буржуазной Латвии? Трудящийся не мог и мечтать о том, чтобы ему бесплатно оказали медицинскую помощь или послали в санаторий, на курорт, в дом отдыха. Только богатеям и купакам была тогда доступна квалифицированная врачебная помощь и открыты двери здравниц.

В Советской Латвии дело здравоохранения находится в руках само-

Эльфрида ПАКУЛЬ,  
депутат Верховного Совета СССР,  
народная артистка Латвийской  
ССР, лауреат Сталинской премии.

народа. Советское правительство с каждым годом отпускает на здравоохранение все больше и больше средств. Достаточно сказать, что только по республиканскому бюджету в прошедшем году было ассигновано более 224 миллионов рублей, что превысило более чем в два раза ассигнования 1941 года. Еще более значительные суммы будут израсходованы в 1950 году.

В прошедшем году десятки тысяч трудящихся республики отдыхали и восстанавливали свое здоровье в прекрасных здравницах Рижского виморья, на курортах Кемери, Балдоне и многих других. Тысячи детей трудящихся побывали в пионерских лагерях. Значительно расширилась сеть поликлиник, больниц, детских садов. В каждом уезде трудящиеся могут сейчас получить квалифицированную медицинскую помощь.

Сталинская забота о просвещении находит яркое выражение в росте сети народного образования. В Советской Латвии повсюду открыто много новых школ, техникумов, высших учебных заведений, научно-исследовательских учреждений. В минувшем году в республике полностью осуществлено всеобщее обязательное начальное и семилетнее образование. В 1540 школах обучается около 300 тысяч учащихся. На просвещение и научно-исследовательскую работу ассигновано более 400 тысяч рублей.

В братской семье советских народов латышский народ обрел настоящее счастье и радость. Трудящиеся Латвии приобщаются к передовой социалистической культуре. На своем родном языке они читают и изучают труды великих борицесов науки — Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина.

Никогда еще в республике не издавалось столько книг, газет и журналов, как в настоящее время. Никогда раньше латышская литература и театр не выходили из узких национальных рамок на широкие просторы, как сейчас.

Радостным событием минувшего года явилось присуждение Сталинских премий латышским писателям В. Лапинсу и А. Саксе. Их произведения, ярко рассказывающие о жизни и борьбе трудового латышского народа, переведены и читаются на языках многих национальностей. Прошедшие в прошлом году гастроли Драматического театра в столице нашей Родины были тепло приняты и высоко оценены московскими зрителями. Они еще раз показали большой творческий рост нашей латышской интеллигенции.

Твердо встало на путь социалистической жизни латышское крестьянство. В колхозной деревне работают сотни клубов, народных домов, кино-передвижек, тысячи красных уголков и библиотек. Десятки тысяч колхозников участвуют в художественной самодеятельности, в различных агрономических кружках, учатся на курсах по освоению передовых методов социалистического земледелия.

Никогда трудящиеся Латвии не видели такой огромной государственной заботы о материально-бытовом и культурном подъеме народа.

Накануне нового года принято говорить: с новым годом, с новым счастьем, товарищи! Произнося эти слова, латышский народ, как и все советские люди, твердо уверен, что так и будет. Новый год принесет нам еще больше счастья и радости, ибо у руля великой и могучей Родины стоит лучший друг трудящихся товарищ Сталин, который говорил: «Что базируется на нас, членов ЦК, членов правительства, то нет у нас другой жизни, чем жизнь для нашего великого дела, чем жизнь для борьбы за всеобщее благосостояние народа, за радость для всех трудящихся, для миллионных масс».